

Stand by America

AMERIŠKA DOMOVINA

Justice to all

AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

"American Home"

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

NO. 138

CLEVELAND, OHIO, MONDAY, NOVEMBER 28th 1921

LETO XXIV - VOL. XXIV.

Kritika Francozom

Angleški zunanji minister napada Francoze.

London, 26. nov. Ob priliki neke slavnosti v Londonu je spregovoril angleški zunanji minister Curzon neka jako ostre kritike napram Francozom. Anglija je mnenja, da je bilo na svetu že dovolj politike sovražstva. Narodni se morajo sporazumeti. Lord Curzon je dejal: "Moč Francije ne obstoji v tem koliko vojšta bo imela pripravljene, niti v tem koliko pravice ima Francija v svojih tinitirah napram Nemcem. Moč obstoji v javnem mnenju sveta. Velesile Evrope in Amerike ne bodo nikdar trpele, da nastane v srcu Evrope zopet nova velika in nevarna moč, ki bi neprestano s sabljo rožljala ter grozila svetovnemu miru. Mi lahko sprejmemo Nemčijo kot članico mednarodne zveze narodov in tedaj, če se velesile zjedinijo, da revdijo mirovne pogoje napram Nemcem ter začnejo s prijateljsko politiko napram Nemcem. Zavezniki so celo pripravljene pomagati Nemčiji, da zopet zavzame svoje stališče med narodi, ako so prepričani, da so Nemci odkritosrčni in pokažejo dobro voljo." Curzon je spomnil Francijo, da nikakor ni v njeno korist zanašati se na grožnje, kajti politika orožja bo povzročila, da ostane Francija sama. Glede novih narodov in držav, ki so nastali na razvalinah Nemčije, Turčije in Avstrije se je angleški zunanji minister izjavil: "Mi smo eden izmed narodov, ki smo odgovorni, da so ti narodi postali neodvisni. Raditega je naša dolžnost pomagati pri njih napredku, da ne bo radi njih nastala nova vojna, pa pa da prispevajo k svetovnemu miru."

Dva štrajkarja sta bila od sodnika Bernon obsojena na 5 dni zapora, ker nista spoštovala navodil, ki jih je dal sodnik glede piketov pred Telling-Belle Vernon poslopjem.

Kapitan Vekoslav Fon se je oglasil iz stare domovine. Nahaja se v Koprivnici ob ogrski meji, sicer pa stalno biva v Zagrebu. Pozdravlja vse svoje prijatelje.

Iz Columbusa se poroča, da so v petek tam aretirali Miss Josephine Purpera, sestro 18 let starega morilca, ki se nahaja v mrtvaški celici zaporov v Columbusu in čaka smrti na električnem stolu, ki se ima izvršiti 10. februarja. Sestro so dobili ko je hotela utihotapiti v zapor nabasan revolver.

Adam J. Damm, councilman 23. varde se je izjavil, da namerava kandidirati prihodnje leto za kongresmana v 20. kongresnem okraju. Kandidiral bo na platformi, da se odpravi prohibicija, in da se dovoli postavno uživanje vina in pive. Damm se je izjavil, da je kandidiral štirikrat v mestno zbornico, "bil vselej zvojen in pri vsakih volitvah, da je dobil večje število glasov."

Policija je aretirala neko sirotno ženo, ki je skuhalo nekoliko zganja. Mož njen je že tri leta v bolnišnici, in domna mora žena skrbeti za tri otroke. Sodnik Howells se je izjavil, da bo preiskal, če je to resnica, nakar bo žensko najbrž oprostil.

Lovska sezona.

Letos je zahtevala že 13 mrtvih, 28 ranjenih.

Lovska sezona v državi Ohio ni bila še nikdar tako živahna kot letos. Kot poroča državni lovski urad iz Columbusa se je letos izdalo v državi Ohio nad 300.000 lovskih licenc, to je za kakih 33.000 več kot pa lansko leto. Tisoče zajcev je bilo že pobitih, toda objednem je letos fudi mnogo človeških žrtev. Poleg tega se pa farmarji jake pritožujejo, da neizkušeni lovci povzročajo ogromno škodo po farmah. Mnogo krav, psov, konj, ovac je bilo že postreljenih, več gozdov zapaljenih, plotov podrtih. V mnogih krajih so se farmarji zjediniли in ne pustijo lovcev loviti po njih zemljiščih. Do petka pretečenega tedna je bilo v državi Ohio ubitih 13 lovcev, 28 pa nevarno ranjenih. Iz Bellefontaine, Ohio, se poroča, da je bil na lovu ustreljen 11 letni Waldo Bunker, ki je šel z dvema fantoma na lov. Ustreljen je bil v spodnji del telesa in ostal na mestu mrtve. Iz Washington, O. se poroča, da je bil v petek zvečer ustreljen 12 letni Reuben Allen, ko je na lovu čistil puško svojega očeta. Iz Cincinnati se poroča, da je 16 letni Frank Powell pobral puško, ki mu je padla z rok, in je pri tem potegnil za petelina tako nerodno, da mu je strel razbil glavo. Umril je kmalu potem. 15 letni George Kraft in 13 letni Robert Kraft, njegov brat, sta se nahajala pri Tiffin, O. na lovu na rabe. Pri tem je mlajši brat ustrelil svojega starejšega brata, da je slednji kmalu umrl. Kot je videti iz teh slučajev so žrtve strelav skoraj sami otroci.

Mal vpogled v clevelandsko življenje nudi sledeči dogodek: Pred sodnikom Howells je bila pretečeno soboto 23 letna žena, mati treh otrok. Prišla je na sodnijo, da je pričala proti svojemu možu, katerega je obdolžila, da je ukradel njeno oro. Izpovedala je sledeče: Pred 5. leti me je pripeljal moj brat v Ameriko. V hišo je pripeljal tudi nekega fanta in mi rekel naj ga potočim. Jaz sem se branila, toda brat mi je zagrozil, da me prisili v njegovo željo. Res, pustil me je stradati. Po več dni nisem dobila hrane, tako da sem se konečno pustila pregovoriti in sem poročila fanta. Ljubila ga nisem, pač pa sovražila. Predčerašnjim je prišel domov, povedal, da bo otrokom kupil candy, nakar je vzel mojo uro in odšel. Eden mojih borderjev je to videl in je zgrabil revolver ter večkrat ustrelil za mojim možem, toda zadel ni. Obtoženi mož pa je povedal, da je svoji ženi izročil \$2500, kateri denar je ženska z borderjem zapravila. Sodnik Howells je obsodil moža da mora plačati stroške in vrniti uro, border pa je bil aretirani in se bo moral zagovarjati radi prepovedane rabe revolverja.

\$300 kazni je moral plačati Curley Williams, 2260 Broadway. Williams ima sprejdat brivnico, kjer toči tudi zganje, zadaj pa je imel kabaret, kjer so se shajale nemoralne ženske. Obsodil ga je sodnik Seizer.

Cena živih vagi prašičev se je nekoliko zvišala.

Smrt policista

Gunmani v Clevelandu so ustrelili 3. policiste.

Dva roparja in morilca sta napadla v petek ponoči policista Frank J. Koran na 40. cesti in Orange ave. Koran je bil v boju ubit. Tretji policijski precinct je dobil v petek ponoči sporočilo, da se nahajata v bližini Orange ave. in 40. cesta dva sumljiva človeka, ki sta pijana in najbrž pripravljena za rop. Policisti Koran, Fix in Kolesar so bili s švigajočo švadrano odposlani na lice mesta. Na 40. cesti in Orange ave. se je policijski voz ustavil. Fix je ostal v avtomobilu, Kolesar je šel za neko hišo, da prepreči beg obema lopovoma, dočim je šel Koran naravnost do obeh sumljivih oseb ter jih začel izpraševati. Mahoma pa sta oba gumana potegnili revolverje ter začela streljati v policista, nakar sta zbežala po nekem alley, zasledovana od Kolesarja in Fixa. Koran je medtem iz žepa potegnil električno svetilko, da vidi, kje je ustreljen, potem se je pa zgrudil mrtve na tla. Oba morilca policista sta zamorala. Nemudoma potem, ko je policijski inšpektor Murphy zvedel o umoru policista, je pozval vso policijo 3. precincta na delo ter odposlal vse detektive po mestu, da zasledujejo oba gumana. Ustreljeni policist Koran je bil jako priljubljen pri policiji. Zapušča udovo in tri male otroke. Policist je že 18 let. Ko je bil še Kohler policijski načelnik, ga je Kohler večkrat odlikoval. Posebno pa je bil Koran priljubljen pri otrocih. Poznali so ga z imenom "strije". Kjer se je prikazal, mu je sledila velika četa otrok, katere je kar na cesti pestoval in skrbel za nje. Nekoč je bilo nenavado veliko šip pobitih v njegovem precinctu. Delali so, to otroci. Koran je zbral par stotin otrok iz okolice, jih po očetovski poučil, in otedaj ni bila nikdar nobena šipa ubita tam. Koran je tretji policist, ki je bil ubit v službi letos in osmi ubit v dveh letih.

Pred sodnika Howells je bil pripeljan James Johnson, katerega je policija aretirala ko je dobila pri njem malo steklenico neke pijače. Obtožen je bil, da je "transportiral opojno pijačo". Na sodniji se je skazalo, da je v steklenici za en kozarec vina. Johnson je povedal, da je šel k prijatelju, ki mu je dal vino za njegovo ženo, ki je zelo slaba in rabi okrepitev. Sodnik Howells je bil skrajno nevoljen nad policijo, ker aretirata take ljudi. Povedal je Johnsonu, da je dober mož, ker skrbi za ženo in ga je popolnoma oprostil.

Mnogo policistov v kratkem namerava zapustiti policijsko službo. Vložili bodo prošnje za pokojnino. Smatra se, da ko pride novi župan Kohler v City Hall, da bo v policijskem oddelku velik "potres". Kakih 50 policistov, med njimi, nadzorniki, kapitani, poročniki in detektivi nameravajo odstopiti. Ker vsi služijo že 25 let pri policiji, so opravičeni do pokojnine. Kohler namerava policijski oddelke popolnoma reorganizirati.

Pismo ima pri nas Frank Raspor.

Zveza narodov

Harding želi svetovno zvezo vseh narodov.

Washington, 26. nov. Posledica razoroževalne konference v Washingtonu bo nova svetovna zveza narodov, kakor jo je zasnoval predsednik Harding. Harding ima objubo mnogih upljivih delegatov na razoroževalni konferenci, ki govore v ime svojih vlad, da so njih vlade pripravljene pristopiti k svetovni zvezi narodov. Predsednik Harding je prepričan, da se bo razoroževalna konferenca spremenila v svetovno zvezo narodov, ki bo garantirala vsemu svetu mir. To se je uradno naznanilo iz Bele hiše. Drugi narodi, ki letos niso razoroževalni konferenci pristopili, bodo povabljeni na zborovanje prihodnje leto. Niti ne bo pozabljena Nemčija. S tem predsednik namerava ali ignorirati že obstoječo Ligo Narodov ali jo pa uničiti. Ker Liga Narodov, kakor jo je spravil v življenje bivši predsednik Wilson, ne more obstati brez pomoči Zjedinenih držav. Danes so voditelji Lige Narodov v resnici navzoči pri konferenci v Washingtonu. Harding želi, da se zastopniki vseh narodov zberejo enkrat na leto na skupni konferenci ter razpravljajo o svetovnih vprašanjih, garantirajo miru ter splošni odpravi orožja. Zjedinjene države so pripravljene do skrajnosti pomagati mlajšim in slabotnim narodom, da pridejo do svojih pravic.

Iz stare domovine smo dobili prošnje od Jos. Štuparja, iz vasi Korita, pošta Dobrič, ki nas prosi, da poščemo njegovega sina Josip Štuparja, ki je uslužben pri clevelandski policiji. Prosimo torej Mr. Štuparja, da se oglasi v našem uradu za nadaljne podatke.

Dva roparja sta bila aretirana od policista Spanski, ko sta hotela na Hamilton ave. in 17. cesti oropati Morris Gorsetmana iz 1645 St. Clair ave. Tretji ropar je pobegnil, pa so ga pozneje prijeli na St. Clair ave. in 20. cesti.

Wm. H. Boyd, znani clevelandski odvornik, ki je zagovarjal bivšega vrhovnega sodnika McGannona, bo najbrž prihodnji direktor postav mesta Cleveland. Kohler, novi župan in Boyd sta dobra prijatelja.

Ogromna kazen proti Albertu F. Bliss, ki je ponarejal denar. Detektivi so dogrnali, da je Bliss v 40 slučajih naredil iz denarskega bankovca desetdolarski bankovec. Ako bi bil kaznovan Bliss glasom postav bi moral dobiti 700 let ječe in plačati bi moral \$400.000 kazni, ker je ponarenil 40 bankovcev.

V petek, soboto in nedeljo so bili v Clevelandu trije ubiti od avtomobilov, 9 pa ranjeni.

V nedeljo je imel znani protestantski pastor, D. W. W. Bustard, pridigo v templu prostozidarjev, tem katere je strahovito napadal novega clevelandskega župana Kohlerja. Par tisoč oseb je bilo navzočih.

Cena Liberty bondom je: Prvi \$95.90, drugi \$95.46, tretji \$96.86, četrti \$95.76, peti \$90.90.

Dobro za Arbuckla

Priče izpovedujejo ugodno za igralca.

San Francisco, 26. nov. Pri obravnavi, ki se je včeraj nadaljevala napram Roscoe Arbucklu, se je prebrala neka izjava mrtve igralke Virginia Rappe. Predno je igralca ugnala je podala dr. Rumwellu, ki je za njo skrbel v zadnjih urah življenja, izjavo, glavni katere pravi Miss Rappe, da je bila v hotelu St. Francis, kjer so se vršile orgije, tako pijana, da se popolnoma nič ni zavedala, kaj se je godilo z njo. Dr. Rumwell je pričal, da je zdravil Miss Rappe, potem ko je v hotelu hipoma zbolela. Miss Rappe mu je povedala, da je pijana, čevala celo popoldne in zvečer in da sploh ne ve, kaj se je godilo okoli nje. Dr. Rumwell je pričal, da je zahteval od sodnika, da se ta izjava zbrise iz sodnjega zapisnika, toda sodnik je odločil, da izjava ostane v zapisniku. Dr. Rumwell je nadalje pod pri-sego izjavil, da je preiskal truplo mrtve igralke, kakor tudi, da je preiskal njeno truplo ko je bila še živa, pa ni mogel dobiti nobene poškodbe na njej. Nadalje je dr. Rumwell govoril z Miss Rappe, ko je bila pri polni zavesti, in tekom tega pogovora ni Miss Rappe niti enkrat omenila Arbuckla ali ga obdolžila, da ji je storil silo. Veliko senzacijo je povzročila tudi zaprisežena izjava drugih specialistov - zdravnikov, ki sta povedala, da poškodbe, kakoršnje je imela Miss Rappe na telesu, lahko nastanejo same na sebi. Dr. Shields, eden izmed specialistov, je natančno naslikal v sodnji dvorani, kako alkoholizem in histrija povzročita enake poškodbe kot jih je imela Miss Rappe. S tem, da so Miss Rappe položili v mrzlo kopelj, jo je sunel v mrzlo vodo tako pretresel, da je dobila omenjene poškodbe. Ne ve se še, ali bo Arbuckle tudi pričal pri obravnavi ali ne. Včeraj je pričala tudi Miss Morgan, ki je bila hišna gosposinja in strežnica pri ranjki Miss Rappe. Miss Morgan je pričala, da je Miss Rappe, kadar je bila pijana, mnogokrat trgala obleko s sebe, baš kakor je to naredila v San Francisco pri orgijah, kjer je bil tudi Arbuckle navzoč. Naval k obravnavi včeraj je bil tak, da celo sodnik kmalu ne bi mogel priti v dvorano.

V Clevelandu umre izmed vsakih 1000 otrok 86, predno dosežejo eno leto, v New Yorku 85, v Philadelphiji 88, v Bostonu 100, v Detroitu 104. Torej je videti da je zdravje pri clevelandskih otrocih še precej boljše kot v drugih mestih.

Splošne pritožbe prihajajo do mestne vlade, da so cene kruha tukaj večje kot v drugih mestih. V Cincinnati stane hleb kruha, ki tehta 16 unč osem centov, v Clevelandu pa 9. Enako je tudi v Toledo in Akronu.

Jutri, v torek se vrši ustanovni shod novega društva Jutrane Jarje, ki se bo priklopilo k J.S.K. Jednoti. Shod se vrši v Slov. Nar. Domu na St. Clair ave. in 64th temu društvu, naj pride na shod.

Proti Francozom

Po Italiji so se vršile krvave demonstracije.

Rim, 27. nov. Ko so dospela sem poročila, da se je francoski ministerski predsednik Briand, na razoroževalni konferenci v Washingtonu izrazil o laški armadi zasramovalno, so nastale rabuke po vsem mestu. Kakih 500 dijakov je hotelo prirediti protestni shod pred francoskim poslanstvom. Ker se na povelje policije dijaki niso razšli, jih je napadla kavalerija, ki je razgnala družal. Enake demonstracije so se vršile v Benetkah, Florenci, Neaplju, Turinu in Genovi. Signor Schanzer, ki je načelnik laške delegacije na razoroževalni konferenci v Washingtonu, je brzojavil v Rim, da ni resnica, da bi francoski ministerski predsednik se žaljivo izjavil o laški armadi, toda družal, enkrat nahujskana, se ni mogla več kontrolirati. V Turinu so laški fantiki napadli francoski konzulat, razbili okna in pohišstvo. Laške družali so koralake po ulicah, zažigale francoske zastave in kričale: "Doli s Francijo!" Tristo vojakov je komaj pomirilo razgrajče v Turinu. V Benetkah je morala vlada z močnim kordonom vojaštva zastražiti francoski konzulat. V Neaplju je morala kavalerija zajahati v množico, ki je hotela razbiti francoski konzulat. Časopisje je razdeljeno v dva tabora, dočim vsi obsojajo nastop Italijanov proti Francozom. Nekateri časopisi so prepričani, da je Briand razžalil laški narod, dočim so drugi mnenja, da je Lahe nekdo potegnil. Vlada preiskuje zadevo.

Policija je imela obilo posla v noči med soboto in nedeljo. Blizu 1313 Oregon ave. je policija obstrelila nekega roparja, katerega je tudi pozneje vjela. Roparji so ubili krojača Louis Goldstein, 10112 Cedar ave. ko so udrili v njegovo trgovino. Roparji so udrili v trgovino St. Tista, ki želi pristopiti k ave. in odnesli več predmetov. Trije roparji so udrili v gostilno Mrs. Jennie Badziz, 16119 Waterloo Rd., kjer so jo z revolverji prisilili, da jim je izročila \$60 iz registra. Številno drugih ropov in napadov je poročanih policiji.

Prvi problem, katerega bo novi župan Kohler začel obdelovati je poskus, da se zniža vozna na clevelandski cestni železnici.

Iz Dunaja se poroča, da se tam prodaja ameriški dolar za 6500 avstrijskih kron. Za \$150 se dobi en milijon avstrijskih kron.

Tržni nadzorniki so zavrnili več kot 30.000 zajcev, ki so tekom tedna dospeli na trg. Zdravstvene oblasti trdijo, da so zajci nevtžni, radi slabega vremena in zanemarjanja pri odpošiljavi.

Večje poprave na pieru v Gordón parku bodo začeli izvrševati. Mesto je dovolilo \$16.500 za to delo.

Pismo ima pri nas Amalija Balantič.

127 oseb je bilo ubitih od avtomobilov letos v Clevelandu.

Pet let je dobil John McGraw, 54 let star, ker je na ulični železnici nekemu dekletu vzel malo svoto denarja.

Mestna zbornica.

Naj poravna spor med delavci in kompanijo.

Unija razvažalcev mleka je v soboto apelirala na mestno zbornico, da se začne pogajati z Telling-Belle Vernon kompanijo, da se štrajk neha in se delavci vrnejo na delo. Unija razvažalcev je poslala vsem councilmanom posebno pismo z omenjeno prošnjo. Kot se čuje, je več councilmanov pripravljenih staviti pri pondeljki seji mestne zbornice predlog, da se imenuje poseben odbor, ki stopi v stik z zastopniki delavcev in zastopniki kompanije. Potem bi se začele obravnave, ki se tičejo plač in delavskih razmer, kakor tudi odprte delavnice. Razvažalci mleka so pripravljene vrniti se na delo pod starimi pogoji, dočim bi medtem odbor councilmanov razpravljal glede znižanja plač in odprte delavnice, in karkoli bi councilmanski odbor pronašel za ugodno, to bi potem unija razvažalcev sprejela. Objednem je unija razvažalcev naznanila, da je pripravljena sprejeti kot razsodnike katerekoli tri duhovnike ali tri trgovce, katerim bi delavci predložili svoje zahteve, in kar bi dotični odbor pronašel pravišnim, po tem bi se delavci ravnali. Pogodba med kompanijo in delavsko unijo je potekla 31. sept. letos. Ta dan je kompanija naznanila, da bo utrjala vsem uslužbenecem \$6.50 na teden pri plačah. Delavci so bili voljni, da zgubijo \$3.00 na teden, a glede razlike med \$3 in \$6.50 so bili pripravljene dogovarjati se, toda kompanija je odklonila vsako debato, in poleg tega odrekla priznanje uniji ter začela najemati skebe. Danes se bo glede tega štrajka govorilo pri seji mestne zbornice.

NENAVADNA SODNUSKA ODLOČITEV.

Denver, Colo., 26. nov. Mladinski sodnik Royal Graham je danes obsodil Mrs. Clyde Cassidente, da se mora podvreči operaciji, ki ji bo onemogočila, da bi še kdaj imela otroke. Mrs. Cassidente je mati petih otrok. Pripeljana je bila pred mladinskega sodnika, da dokaže, zakaj ji država ne bi smela odvzeti otrok, ker je dobrdelna družba trdila, da je njen dom zanemarjen, otroci umazani, zanemarjeni ter polni boleznin. Dr. Sunderland, ki je pričal na sodniji, je izjavil, da je vzrok zanemarjanja otrok, ker jih Mrs. Cassidente prehitro dobiva. "In kakšna pomoč je proti temu?" je vprašal sodnik. Dr. Sunderland je potem nasvetoval operacijo. "Sodni slučaj," je nadaljeval sodnik, "se preloži do 10. jan. Medtem pa se mora sodnikov nasvet izvršiti." Soprog od Mrs. Cassidente ki je javni notar in laški tolmač, je že privolil, da ženo operirajo.

ZITA HOČE ZOPET V ŠVICO.

Funchal, Madeira, 26. nov. Bivša avstrijska cesarica Zita, ki živi tukaj s svojim soprogom Karlom v pregnanstvu, je izjavila željo, da sme iti v Švico, kjer bo eden njenih sinov operiran na slepem črevesu. Prošla bo za dovoljenje zaveznike potom portugalske vlade.

"AMERISKA DOMOVINA" (AMERICAN HOME)

NAROCNINA:
Za Ameriko \$4.00 Za Cleveland po pošti \$5.00
Za Evropo \$5.50 Posamezna številka \$c

Van pisma, dopini in denar naj se pošilja na "Ameriška Domovina"
6131 St. Clair Ave. N. E. Cleveland, Ohio Tel. Guy, Princeton 189

JAMES DEBEVEC, Publisher LOUIS J. PIRC, Editor

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1906, at the post office at
Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 138, Mon. Nov. 28, 1921

Padanje krone in denarja.

Jugoslovanski denar, krone in dinarji so zadnje čase znatno padli v ceni na svetovnem trgu. Pred nekaj dnevi se je dobilo za en ameriški cent en srbski dinar, ali štiri krone za en cent, 400 kron za en dolar.

Sedaj se je ta vrednost denarja nekoliko dvignila, toda še vedno lahko dobite za en ameriški cent dve kroni. Menda je preveč spominjati na dejstvo, da je bila krona pred vojno dvajset ameriških centov. Vsakdo lahko preračuna razliko med nekdanjo in današnjo vrednostjo krone. Rekel bo kdo, da tudi druge ni bolje, toda to nam ne nudi tolažbe, ker padanje valute drugih držav se da vsaj nekako razložiti in opravičiti, dočim ni pravega vzroka in opravičila za padanje jugoslovanske krone in dinarja. Nепrestano čitamo v domovinskih listih kako je Jugoslavija bogata in polna vsakojakih naravnih darov, toda kljub temu je jugoslovanski kredit v svetu vedno manjši, vrednost denarja vedno manjša.

V tem je razlika med Jugoslavijo in drugimi državami. Eden izmed vzrokov zakaj pada jugoslovanska valuta se nahaja tudi v dejstvu, da je cirkulacija denarja v Jugoslaviji čimdalje večja. 22. avgusta letos, napram izkazu Narodne Banke SHS v Beogradu, se je nahajalo v prometu 4.085.984.075 dinarjev, 15. nov. letos pa že 4.419.568.550, torej za skoro štiri sto milijonov dinarjev več denarja. Torej narašča množina v prometu se nahajajočega denarja. V dveh mesecih se je denar pomnožil za približno 400 milijonov dinarjev.

Tekom kampanje za jugoslovansko notranje posojilo, se je spustilo v promet nad en tisoč milijonov kron novih bankovcev. Iz tega se prav lahko tolmači, da niti kraljevo finančno ministerstvo ni imelo popolnega prepričanja in zaupanja v uspeh tega posojila, ki se je v resnici izjavilo.

Medtem pa tudi država SHS ne more izravnati svojih dohodkov in stroškov. Za leto 1922 je proračunanih 4.815.052.236 dohodkov, napram temu so pa proračunani stroški na 6.434.690.896 dinarjev, kar pomeni, da bo država SHS imela prihodnje leto eno milijardo in 619 milijonov dinarjev več stroškov kot dohodkov. Torej je državni proračun pasiven, stroški so večji kot dohodki, torej država nima pokritja za svoje izdatke, pač pa se mora tudi zanprej zadolževati pri Narodni Banki, da pa more Narodna Banka državi dati denar, mora slednjega v vedno večji meri tiskati.

Pri takem stanju je potrebno, da vlada pusti vse vratolomne ekspedicije in avanture, ter da se spravi v popolno zaupanje z narodom. Vendar v Jugoslaviji ne delajo tako. Brez privolitve parlamenta; na odredbo par uradnikov v zunanjem ministerstvu ter v sporazumu z generalnim štabom je vlada začela "izravnati" meje napram Albaniji. Rojaki naj vedo, da stoji jugoslovanska armada že tri leta oborožena na albanski meji, in je ta "uravnava" meje veljala jugoslovanski narod že dva tisoč milijonov dinarjev ali 8.000.000.000 kron. In ko se je vse to potrošilo, ko je padlo zopet stotine delazmožnih mož, pa pridejo zavezniki v Parizu na dan s poveljem, da mora Jugoslavija umakniti svoje vojaštvo ter da bodo oni "izravnali" meje. Iz Beograda sicer naznanjajo, da se temu povelju ne bodo pokorili, toda vsak pameten človek takoj ve, da je to le prazna fraza, da se pokrije sramota g. Pašiča in Spalajkoviča, ki sta odgovorna za "uravnavo" meje napram Albaniji. To smo napisali, ker je ta albanska avantura mnogo doprinesla, da je jugoslovanski denar malo vreden.

Notranje posojilo, ki ga je Jugoslavija iskala med svojimi državljani, se je izjavilo, niti 500.000.000 dinarjev ni mogla vlada dobiti pri svojih državljanih, dasi so bili pogoj skrajno ugodni in obrestni na 7 procentov. Tudi to škoduje denarni valuti. Pozneje je Jugoslavija iskala posojila zunanaj, pa tudi tu ni bilo uspeha, kajti stavljeni so bili pogoji, da so bili objednem sramotni in uničujoči. Taki pogoji za posojilo se stavijo, kadar je oni, ki posodi, prepričan, da bo teško kdaj vrnjeno dobil.

Edini izhod iz teh homatij bo, da se povečajo davki, da se primanjkljaj v proračunu pokrije, toda zato je treba izvanredne državniške zmožnosti. Jugoslovanski dosedajni finančni ministri so bili vsi diletant, ki niso mogli nikdar spraviti dohodkov in stroškov v primeren sklad. Zato pa je vsa financa Jugoslavije v kaosu.

To dobro vedo zunanji krogi, zato pa je prišlo tako daleč, da pada jugoslovanska denarna vrednost.

Sedanji župan Clevelanda, Mr. FitzGerald, pošilja policijo na konjih za mlekarškimi vozovi, katere vozijo okoli stavkolomci. In prihodnji župan Clevelanda, Mr. Kohler, je dobil \$2000 od tajnika mlekarške družbe Telling-Belle Vernon. Pred volitvami nihče ni vedel, da Kohlerja podpira mlekarški trust, in pred volitvijo ni bilo policistov v obrambo skebov.

Pazite tudi na račune, ki jih dobite za plin 1. decembra. FitzGerald je dejal, da se bori za 35c plin, glavni odvetnik plinove družbe, ki je podružnica petrolejskega trusta, pa je založil novega župana Kohlerja s tisočaki.

Vendar — ljudje so glasovali, ljudje so izvolili za župana Kohlerja, in imeli bodo, kar so hoteli. Ljudski glas — božji glas?!

I. JUGOSLOVANSKI VSE-SOKOLSKI ZLET.

Priprave za vsesokoljski zlet v Ljubljani so v polnem tiru. Starešinstvo Jugoslovanskega Sokolskega Saveza, ki je dobilo nalogo, da vodi vse priprave za zlet, je moralo predvsem organizirati vse odbore, ki vodijo vsa dela. Glavno delo je koncentrirano v zletnem odboru, ki sestoji iz vseh članov starešinstva Jugoslovanskega Sokolskega Saveza in iz predsednikov posameznih odsekov. Razen tega so pozvani v zletni odbor zastopniki vojaštva, vlade, ministrstva sabračaja, mestne občine Ljubljana itd., tako da obstoji zletni odbor iz 25 do 30 članov. Zletni odbor ni izvršujoči organ, temveč vodi predvsem nadzorstvo nad vsem delom ter ima v rokah osrednje vodstvo, da se ne pojavljajo pri delu raznih odsekov nasprotstva in da ne opravljata dva odseka enega in istega dela.

Največ neprilik je imel zletni odbor z odločitvijo prostora za telovadišče, ki bo prirejen za 4000 telovadcev. Po dolgem iskanju se je moral nakupiti del prostora za južnim kolodvorom; drugi del pa je dala "Stavbna družba" v Ljubljani v najem. S tem je bilo vprašanje telovadišča rešeno in stavbni odsek je začel takoj s podrobnim delom. Telovadišče bo na jakolepem prostoru, od koder se nudi obiskovalcem krasen razgled na planine in na drugi strani zlasti na staroslavni ljubljanski grad.

Med češkim Sokolstvom vlada velikansko zanimanje za zlet in Češka Obec Sokolska je poslala v Ljubljano svojega zastopnika, da je dobil vse potrebne informacije za zlet in se naučil vse proste vaje za člane. V prihodnjih dneh pride še zastopnica teškega TO pri ČOS, da pouči ženske proste vaje. Češko Sokolstvo se udeleži zleta v velikem številu.

Zletni odbor je razpisal natečaj za plakate, zletni znak in razglednice. Zadnji termin je bil 15. oktobra, ki se je pa moral na željo umetnikov podaljšati do 30. oktobra. Do sedaj je poslalo veliko število umetnikov razne vzorce, med katerimi bo izbiralo posebno razsodišče. V glavnem se je določil tudi že približni program zleta, ki pa še ni definitivni. Določene so štiri nedelje pred zletnimi dnevi za nastop naraščaja, dijaštva in vojaštva.

Zletni dnevi se prično v petek dne 11. avgusta z žensko tekmo. V soboto dne 12. avgusta so članske tekme. V petek in soboto se vršijo obenednarnodne tekme. Čehi pridejo v soboto dne 12. avgusta. V nedeljo dne 13. avgusta se vrše dopoldan skušnje, popoldan javni nastop članstva. V ponedeljek dne 14. avgusta popoldne nastop naraščaja iz bližnjih krajev in nastop vojaštva. V torek dne 15. avgusta dopoldne povorka, popoldne druga javna telovadba.

Po zletu se priredijo krajsi in daljši izleti po Jugoslaviji.

VINSKA TRGATEV V ITALIJI.

Italija je naša najnevarnejša konkurentinja na zunanjih vinskih tržiščih. To konkurenco bridko občutijo naši vinski producenti in trgovci, katerim vino zaostaja doma. Dasiravno letos Italija ne bo imela glede kvantitete dobre letine, je vendar že povoljno poskrbela za zunanje trge. Kakor smo že nedavno poročali, je sklenila Italija pogodbi za izvoz vina s Českoslovaško in Nemčijo. Naše vinske producente in izvoznike bodo gotovo zanimali podatki o letošnji italijanski vinski trgovini in razvijajočih se cenah, ki jih posnemamo iz poročila generalne direkcije za vinorejo v Rimu, priobčenega začetkom tega tedna:

Vinska trgatev v južni Italiji in na otokih je v polnem teku. V provinci Puglie jo je oviralo deževno vreme, a v Siciliji toča. V provincah Emilija in Toskana se je trgatev ravnokar pričela. Trgovina z grozdem in mostom se razvija živahno, vendar so producenti zelo vzdržljivi in zahtevajo visoke cene.

Provincia Piemonte ima letos izredno dobro blago, ki vsebuje mnogo sladkorja, a množina pridelka ne zadovoljuje posebno. Cene se gibljejo med 140 — 250 lir za q. Nakupujejo večinoma spekulant, ki spravljajo blago v magazine.

V Genovi je vinska trgovina mala, ker še ni dospelo južnoitalijansko blago. Sedanje zaloge vin so zelo male. Gorska vina notirajo 170 — 180 lir, najfinjša muškata vina 420 — 430 lir.

V Bari, Brindisi, področju, ki izvažajo grozde, se plačuje grozde večinoma od prekupčevalcev 185 — 205 lir. Kmetje so tudi tu zelo vzdržljivi in ne marajo prodajati izpod 240 lir, kar je na vsak način pretirana cena.

Kolikor lahko nadalje posnemamo iz omenjenega poročila, je vinska trgatev najslabša v Siciliji. Škodovala ji je menda največ toča.

Po teh podatkih izgleda, da bodo cene v Italiji vsled nepovoljne vinske letine naraščale. Naraščanje vinskih cen v Italiji in nizka naša valuta bosta pač pripomogle k temu, da bo naše vino zmožnejše za konkurenco, ker bo za zunanje trge dovolj poceni. Doslej je naš vinski izvoz ovirala med drugim tudi naša previsoka cena.

ROMUNIJA IN JUGOSLAVIJA.

Razmerje med našo kraljevino in Romunijo se po zvršetku svetovne vojne ni hotelo urediti. O priliki, ko se je določila demarkacijska črta med nami in Romunij v Banatu, so celo naši vzhodni romunski sosedje nakopičili lepo število divizij ob naši banatski meji in ni mnogo manjkalo, da ni prišlo tam do spopadov. Male praske ob demarkacijski črti pa so se pozneje ponovno dogodile in vedno znova je bilo treba miriti vročekrvne romunske vojaške poveljnike, ki so obmejne določbe skušali via facti razlagati v romunsko korist.

Romune je gnal v vseh teh sporih pohlep po našem delu Banata. V svojih nacionalnih težnjah niso imeli veljaki v Bukarešti za cilj samo osvoboditev narodno-kompaktnega romunskega ozemlja, marveč so prešli tudi preko tega prirodnega in pravičnega okvira dalje v imperijalizem. Kot potomci Dakoromanov so hoteli spraviti nacionalno Romunijo v sklad s staro rimsko provinco Dacijsko, kateri je resnično pripadalo cel Banat. To svojo historično pobarvano zahtevo so opirali tudi na trditve, da predstavlja šele Donava in dolinja Tisa prirodno mejo Banata na jugu in zapadu. Da biva po vsem južnem in zapadnem Banatu pretežno srbski živelj, to jih seveda ni motilo, kakor tudi ne dejstvo da je ostalo v vsem Banatu, ki ga je Pariz dodelil Jugoslaviji, le okroglo 80.000 Romunov, raztresenih med ostalim prebivalstvom.

Za te Romune zahtevajo sedaj diplomatskim potom nesprejemljive modalitete v šolskem pouku. Nedvomno bo naša šolska politika napram pečici banatskih Romunov odvisna od stanja, v katerem bo puščala Romunija naše rojake, ki so ostali pod romunsko vlado v Klisuri ob Donavi in v ostalem Banatu v temešvarskem okrožju. In teh naših sonarodnikov izven naših meja je več romunskih na našem ozemlju.

Zanimiva je tudi romunska zahteva po romunskih šolah v Bitolju. Marsikdo bi smatral to notico za tiskovno napako, kar pa seveda ni.

bitoljskem okrožju živi namreč kakih 30.000 makedonskih Romunov, takoimenovanih Arumunov, ki pa so Romunom le oddaleč sorodni in govore povsem poseben jezik. Večje število makedonskih Romunov živi blizu naše meje v severni Grčiji. Za te Romune se je tedaj Romunija svoj čas — še za Turčije — zelo trudila, vzdrževala med njimi svojo politično propagando, jim ponujala svoje šole, hoteli jih napraviti za narodnozavedne Romune. Toda pri tem svojem prizadevanju ni imela uspeha.

Kljub temu pa je eksistentno Arumunov izrabljala v dobi, ko se je leta 1912-13 likvidirala evropska Turčija po zaslugi orožja balkanskih držav. Takrat je nastopila zahtevo po kompenzaciji in je kot argument zanjo navajala tudi te raztresene ostanke romunskega plemenā, katerih posest je seveda na politični tehtnici pomenila precej toliko kot nič.

Ako je obstoja romunske šole v Bitolju kot vzgojevališča za te pičlo ohranjene ostanke Makedoromunov odvisno naše nadaljnje dobro razmerje do Bukarešte, jim jo lahko v stvarnem oziru mirne vesti dovolimo. Kajti ti romanski drobci so nam tako nenevarni, se tako hitro asimilirajo, da jih tudi po Romuniji zaželjena umetna sredstva ne morejo rešiti za veleromunstvo. Njih eksistenca nikakor ne more nudi dovolj vsebine za posebno politično ali morda celo diplomatsko vprašanje.

Ko se izvede v podrobnem razmerje v Banatu, ki še vedno kvira naše medsebojne odnose, bo, upamo, skrečno število spornih zadev na najmanjše. V danšnjem političnem položaju nam je prijateljstvo Romunije dobrodošlo prav tako, kakor nji dobro razmerje do nas. Ker more imeti vrh tega Romunija najprikladnejšo zvezo na zapadno ravnino preko naše kraljevine nima bukareška politika vzroka umetno vzdrževati nesporazumljenj z nami. Zato upamo, da bodo tudi poslednje romunske zahteve likvidirane v obojestransko zadovoljstvo.

IZ DOMOVINE.

Štabni častnik — tat iz navade. Z Dunaja poročajo: Že več mesecev tožijo dunajski kavarnarji in gostilničarji, da jim gostje izmikajo dragoceni jedilni pribor, servijete in cele namize garniture. V Lincu je sedaj policija aretirala vojni upravi prideljenega podpolkovnika Josipa Warnerja, ki je izvršil take tatvine na Dunaju, v Solnogradu, Welsu in v Lincu. Kral del je pribor, čajne skodelice cele tablete ter tudi suknje in klobuke v kavarnah in gostilnah. V njegovem stanovanju so našli veliko zalogo ukradenih predmetov ter dragocenosti, katere si je Warner v vojni prilastil. Bavit se je tudi s tihotapstvom ter si pridobil s tem lepo premoženje. Warnerja so izročili sodišču.

Nesreča na izletu. Pri poštne uradu v Novem mestu na tretji strani.

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah.

Kašelj in prehlad.

V tem letnem času vlada kašelj in prehlad pri odraslih in pri otrocih. Če se zanesemo, se razvijejo iz njega komplicacije, ki se lahko nevarno končajo. Inzignite se zlim posledicam prehlada z vstajem Severov Cold and Grip Tablets (Severovih Tabletov zoper prehlad in grip). Cena 30 centov. — Hitro odponoč proti kašlju dobite, če vzamete

Severa's Cough Balsam

(Severjev Balsam zoper kašelj). Pomirjuje razdraženo, omešča izločevanja, ustavi kašelj, povzroča lažje dihanje in pomaga prouči povrtni normalno stanje. Večje steklenice 50 centov, manjše 30c. Pri lekarni.

W. F. SEVERA CO. CLEVELAND, OHIO, U.S.A.

PRVA IN NAJVEČJA SLOVENSKA BANKA V AMERIKI.

The North American Banking & Savings Co.

6131 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

Kedaj

bo najlepša prilika poslati denar svojem v stari kraj za božične praznike? Poštnina še vedno ni točna in hitra, kakor je bila pred vojno; krone so sedaj zelo poceni, nedvomno bodo zopet dražje čim bližje bomo Božiču. **NAJBOLJŠI ČAS ZA POŠILJATEV JE SEDAJ.**

Kje

boste poslali denar? Pri slovenski banki The North American Banking & Savings Co., na 6131 St. Clair ave., Cleveland, Ohio.

Zakaj

ravno pri tej banki? Zato ker vam nudi — 1. **SIGURNOST**; poslali smo že več sto milijonov kron in niti en vinar se ni še zgubil; vsako pošiljatev vam jamčimo z vsem premoženjem, ki znaša blizu poldrug milijon dolarjev. — 2. **TOČNOST**; vsaka pošiljatev gre nemudoma naprej; potom izvršitnih zvez, ki jih imamo z banko v Ljubljani, je denar tam brez vsakih sitnosti točno izplačan. — 3. **POSTREŽBA**; pri nas lahko pošljete denar vsak dan med bančnimi urami od 9 dop. do 3 pop. ter tudi vsak večer od 6 do 8 ure stranski vhod na 62. cesti. — 4. **CENE** naše cene so nižje kot kje drugod.

Homestead Sheet Metal & Roofing Co.

A. J. SMIECHEWICZ, poslovođa.

Postavljamo nove furnese. Točno popravilo novih furnesov. Pokrivamo strehe, popravljamo žlebove ter strehe.

Točno delo po najnižjih cenah.

Union 330-W.

7948 BROADWAY.

Še vedno je čas.

VASE denarno darilo pride do vaših prijateljev in sorodnikov v Evropi ob času, da se šteje za božično darilo, ako je poslano skozi nas **SEDAJ**. Mi imamo najnižje dnevne cene in odpošljamo točno.

Parobrodni listki, informacije ter vsa bančna ter tujezemska postrežba se vedno dobi v našem uradu v vaši okolici.

The Cleveland Trust Company

Banka za vse ljudi.

Telefon v mestu Main 2063 Central 1600 Telefon v podružnici O. S. Princeton 355 P

JOHN L. MIHELICH

PRVI SLOVENSKI ODVETNIK

Glavni urad: 923 Englewood Bldg. Podružnica: 6127 St. Clair Ave.

Uradne ure v podružnici: Zjutraj od 9-5. Zvečer od 6-8. Čez dan se obrnite na glavni urad.

Stanovanje: 1396 Addison Road.

stu ubluzbeni pismonoša Fran Iuhar je minulo nedeljo napravil izlet v Zidantec na Trško gorn. Ko se je vračal, je padel tako nesrečno, da si je zlomil tilnik in je oblezal mrtev na kraju nezgode. Ponesrečenec zapuščal vdovo in pet nepreskrbljenih otrok.

Vagon petroleja na glavnem kolodvoru v Ljubljani v ognju. — Dne 30. okt. okoli 13. ure sta dva strela z Grada naznanila požar na glavnem kolodvoru v Ljubljani. Na tiru št. 8 se je v vlakcu št. 320.536 vnel neki odprt vagon, ki je bil nato vreden s petrolejskimi sodi. Domneva se, da so ogenj zasnetile iskre, padajoče iz enega odhajajočih vlakov. Vagon je v trenutku objel močan plamen. Bila je velika nevarnost, da se ne bi vneli tudi sosednji vagoni, kar pa so železničarji z veliko požrtvovalnostjo in junaštvom preprečili s tem, da so kljub nevarnosti voz takoj odpeli in ga dirigirali na prosto progo nasproti Kolinske tovarne. Gasilna dela so trajala okoli tri ure, ker je dobival ogenj v razlivačem se petroleju neprestano novo hrano. Vagon je zgorel popolnoma, vendar pa se je gasilec posrečilo iz divjih plamenov rešiti par sodov petroleja. Vagon je bil vreden nad pol milijona kron. Najmanj toliko škode ima tudi lastnik petroleja. Žal, da je zahteval oženj tudi svojih žrtev. Pri reševalnih delih se je namreč ponesrečil gasilec Ferdinand Podlogar. Padel je z vagona in mu je pri tem bušnil goreči petrolej v obraz.

Poroka. Na Jesenicah se je poročil g. Mirko Stebih, orožnik, z gospodično Marijo Mencinger iz zavedne narodne družine na Savi. Kosti je hotel polomiti 32 letni Josip Mendel iz Studencev natakarcici v gostilni na Tržaški cesti v Mariboru. Bil je aretiran in izročen sodišču. Malo kronika. Franc Marset, pos. sin iz Zadobrave, je hotel popraviti uzdo. Ko je z nožem rezal jermen, mu je nož spodletel in se je pri tem sunil v levo oko. — Vinko Zaplotnik, sin delavca iz Zg. Kokre, je v šolo grede prisedel na voz pos. hčere Alojzije Povšner iz Zg. Kokre. Nasproti jima je pripeljal neki drug voznik s polnim vozom hlodov. Ker je bila cesta na onem mestu zelo ozka, je Povšnarjeva zavozila v stran. Pri tem pa se je voz prevrnil in Zaplotnik je padel pod voz in mu je šlo kolo čez peto desno nogo, da mu jo je odtrgalo. — Franc Jamnik je vsled zadobljene poškodbe pri požaru v Goričanah podlegel zadobljeni rani na glavi. Ležal je cel čas v nezavesti.

Na cesti zmrznil. V nedeljo zvečer se je 62 letni židar Albert Martelanc iz Barkovelj pri Trstu vračal proti domu. Na potu so mu opešale moči in židar se je zgrudil na tla, kjer je zaspal. Drugo jutro so ga našli ljudje mrtvega. Zdravnik je ugotovil, da je židar v mrzli noči zmrznil. Prekmurska meja definitivno določena. Razmejnitvena komisija zaslišuje prebivalce nekaterih obmejnih občin o gospodarskih zadevah. Razpoloženje med ljudstvom je mirno. Krivci zadnjih izgrediv so že izpuščeni iz mariborskih zaporov, vendar pa se preiskava proti njim še nadaljuje.

Novi bankovci po 10 dinarjev. V Beograd je prispela te dni prva partija novih bankovcev po 10 dinarjev, ki so bili izdelani v Ameriki. Na eni strani novčanice je naslikan orjak, ki obrača veliko kolo, ki pomenja delavstvo in industrijo, na drugi strani je naslikano Dobro polje in Sokol kot simbol proboja fronte in narodnega ujedinjenja. Čim dospe še večja količina, so novi bankovci puste v cirkulacijo.

Govorni požari v Srbiji. Iz Pirota Cuprije in Užic javljajo velike gozdne požare. Vse potrebno je že ukrenjeno, da se ogenj zajezi. Vzrok številnih požarov še ni dognan.

Ljeningov harem. Italijanski socialistični poslanec Lazzari je pripovedoval na socialističnem kongresu nastopno: V Ljeningovi predsobi v Moskvi sem našel kakih 20 elegantno oblečenih žensk. Togaleta, vsake teh žensk bi stala v Firenci najmanj 15.000 lit. Rekli so mi, da je to Ljeningov harem. Vse ženske so bile zelo lepe. Neki ruski komunist je povedal Lazzariniju, da imata tudi Trockij in Zinovjev svoj harem, toda njunine ženske niso tako lepe in tako elegantne kakor Ljeningove.

NOVICE IZ LORAINA. Tatovi so v Lorainu obiskali glavno policijsko postajo ter odnesli iz policijske blagajne \$25.00. — Trgovska zbornica je sprejela definitivni program, da pomaga brezposelnim v Lorainu. — W. W. Davidson iz Cantona je kupil tovarno Aetna Steel Co. na Globe ave. in 28. ceste. Kupna cena \$52.000.75 delavcev je zaposlenih, obrata tovarna normalno obratuje.

JAPONSKA IMA NOVEGA VLADARJA. Tokio, 26. nov. Kronprinc Hirohito je postal vladar Japonske. To je posledica bolezni japonskega cesarja Yoshihito, o katerem se trdi, da je znozel in da se sploh nahaja v slabem zdravju. Novi japonski cesar je šele 20 let star.

PRORAČUN JUGOSLAVIJE ZA LETO 1922. Belgrad, 27. nov. Stroški kraljevine SHS za prihodnje leto znašajo 6 milijard dinarjev ali 24.000.000.000 kron. Da država dobi to svoto bo primorana najeti eno milijardo dinarjev notranjega posojila ter povisati davke za sto procentov. Kralju so hoteli ministri zvišati civilno listo na 3 milijone dinarjev, kar je pa Aleksander odklonil.

DVE PECI NAPRODAJ, plinove, ena za gretje, druga za kuhanje. 1218 Norwood Rd. (138)

JAVNA DRAŽBA. Ker sem se namenil, da opustim farmo, želim spodaj podpisani prodati na javni dražbi v moji hiši, poldrugo miljo vzhodno od Hinckley Center in četrt miljo zapadno od Porters Corners, v Hinckley Township DNE 1. DECEMBRA, 1921. začeti ob 12:30 popoldne, sledeče blago:

2 dobra konja za delo, tehtata 1500 funtov; Guernsey kravo, plemensko svinjno, 50 kokoši. Turnball voz, voz na peresni plug, brano, roller kultivator za 1 konja, kultivator za dva konja, plevelnik, stroj za kopanje krompirja, preša za most, stroj za kono, stroj za rahlanje, brusilni kamen, stroj za lupljenje koruze, dvojna konjska oprema, enotna konjska oprema, težka enotna oprema, sto bušljev koruze, 50 bušljev ovsu, 50 bušljev krompirja, 5 ton mrve, slama sto svežnjev koruzne hrane, verige, vile, lopate in druge predmete.

Pogoj: Vse svote \$10 ali manj, se plačajo takoj. Kar je pa vredno več, se dovoli 6 mesecev kredit, na noto, ki nosi 7 procentov.

Anton Selan, lastnik. J. D. Loder, Bell Phone: Wallings 40-V, aukcionar. E. C. Cerny, klerk.

V NAJEM SE da urad za zdravnik. Vprašajte v lekarni 6701 St. Clair ave. (149)

POZOR! Antonija Ljubi, katere naslov nam je neznan, je prozela, da se oglasi ali piše v urad The R. P. Clark Land Co. 510 Bangor Bldg. Cleveland, O. in sicer takoj. (149)

STANOVANJE SE ODDA v najem, 5 sob, elektrika in kopalnice. 1138 E. 60th St. (149)

MLAD SLOVENSKI FANT dobi takoj delo, da bi pomagal v mesnici in groceriji ter se izučil tega posla. Oglasilo naj se le oni, ki imajo veselje do dela. Pred kratkim dospeli iz stare domovine imajo prednost. 193 E. 60th St. (139)

ISEM ZENSKO za hišna opravila. Vpraša se v upravi lista. (140)

OBIŠČITE NAŠO ŠOLO. Če hočete se naučiti pravihga šivanja, ki vam bo kaj koristilo, obiščite našo šolo. Pri nas se naučite pravihga rezanja blaga, izbirati vzorce, plezanja, pravega šivanja, vezanja ter sploh vsega, kar pripomore do umetnega šivanja in izdelovanja oblek. Dekleta kot ženske vse starosti so lahko vpileje. Posk vsak dan, kot tudi v ponedeljek in četrtek zvečer. DARVAS PROFESSIONAL SCHOOL 4520 Hough Ave. (140)

Hočete prodati vaše hišo s \$1000.00? Marriage ali samska odplačila nas zaneslo nam. Pišite ali pokličite se na \$100.00 na nakup, drugo pa na naslov: Princesa 948 E. Urad 6103 St. Clair ave. Kličite in na 1921. X

JOS. DEMSHAR, slovenski stavbenik in kontraktor. 643 EAST 108th ST. Tel. Eddy 914-W.

W. K. DRUG COMPANY EDINA SLOV. LEKARNA v Clevelandu Najboljša zdravila, točna po strežba. St. Clair Ave. & Addison Rd. JOHN KOMIN, lekarnar (x)

POZOR ROJAKI! Naznanjam vsem cenjenim rojakom, da sem preselil svojo krojačnico iz 6724 St. Clair ave. v nove prostore na 6639 ST. CLAIR AVE. Izdelujem obleke po meri in po gvernih rešah. Likamo in čistimo vsakovrstne obleke ter se pripravljamo rojakom v obliki poseti ter za dobro in točno postrežbo. JOSE FERRE, 6639 ST. CLAIR AVE. (143)

IZVANREDNA PRILIKA! Napredaj imam nekaj hiš za eno in za dve družini, pod zelo ugodnimi pogoji. Ne zamudite te ugodne prilike. Nič vas ne stane, ako si jih ogledate. A. F. LUCIC, Realty Co. 1174 Addison Rd.

ODDA SE FRONT SOBA, za enega ali dva fanta, poseben vhod, gorika soba, elektrika in kopalnice. 1127 Norwood Rd.

Frank Sakser State Bank 82 Cortlandt St., New York GENERALNO ZASTOPSTVO JADRANSKE BANKE in vseh njenih podružnic JUGOSLAVIJA Beograd, Celje, Dubrovnik, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor Metković, Sarajevo Split, Šibenik, Zagreb. ITALIJA NEMSKA AVSTRIJA Trst, Opatija Zadar. Dunaj

IZVRŠUJEMO hitro in poceni denarna izplačila v Jugoslaviji, Italiji, in Nemški Avstriji. IZDAJAMO čeke v kronah, lirah in dolarjih, plačljive na vpogled pri Jadranski banki in vseh njenih podružnicah. PRODAJAMO parobrodne in železniške vozne liste na vse kraje in za vse črte. IZSTAVLJAMO tudi čeke, plačljive v efektivnem zlatu pri Jadranski banki in njenih podružnicah in pridržkom, da se izplačajo v napoleonih ali angleških šterlingih, ako ni na razpolago ameriških dolarjev v zlatu. SPREJEMAMO DENARNE VLOGE v dolarjih ter plačamo za eno 4% obresti. Oddelček vlog smo vatanovili nanovo na željo mnogih rojakov izrom Amerike, ki se poslužujejo naše banke. Po sprejemu prvega denarja izdamo vložno knjižico v dolarjih in jo pošljemo vlagatelju. Za prepis nadaljnjih vlog ali za dvig denarja je potrebno, da se nam pošlje v registriranem pismu vedno tudi vložno knjižico. Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order ali pa po New York Bank Draft. KADAR STE NA POTU v staro domovino in se nahajate v New Yorku, so vam bo izplačalo, ako se zgledite glede vrednote Vaših denarnih zvezd pri razmatranju naše banke v prvem nadstropju brez osira na to, ako kupite parobrodni listek pri nas ali ste ga mogoče že kupili drugje.

Zajamčeni so nam pri Jadranski banki izvanredno ugodni pogoji, ki bodo velike koristi za vse one, ki se že ali se bodo posluževali naše banke.

Slovinci, prijatelji in poznavalci naše banke so v ljudno naprošeni, da opozorijo na ta naš oglas svoje znanice iz Hrvatske, Dalmacije, Istre, Goriške, Srbije, Bosne, Hercegovine in Crne Gore.

Frank Sakser State Bank

DOCTOR BAILEY "specialist" 27 let zdravi akutne in kronične bolezni, moške in ženske. uporablja najnovejšo metodo. Ako trpite na zadržanju krvi, oteklinah, kožnih boleznih, revmatizmu, na srcu, pljučah, želodcu, jetrah, imate bolezen v nosu, grlu, pridite k njemu in ozdravite. On uporablja veliko krvno zdravilo 606 in 914. Tudi najnovejša električna in X-zarki zdraviljenja. Vsa zdravila daje dr. Bailey osebno in zaupno. Delo najbolje, cene najnižje. Mi govorimo slovensko. Uradne ure: od 9:30 zjutraj do 8. zvečer, ob nedeljah od 10. dop. do 1. pop. 5511 Euclid ave. blizu 55. ceste, Room 222, drugo nadstropje. Cleveland, O. Preiskava z X-zarki \$1.00.

DELNICARJI S. N. DOMA, POZOR! Letna delničarska seja S. N. Doma se vrši dne 14. decembra, 1921 in sicer, ker so prostori v lastnem prostoru premajhni, v Grdinovi (Sever-Krašovec) dvorani. Pričetek ob 7:30 zvečer. Na tej seji bodo predloženi načrti in proračuni glede nove stavbe, ter podana pojasnila, zakaj se že ni pričelo z izdajanjem. Kdor se zanima za S. N. Dom naj pride na sejo, ter poda svoje nasvete in pripomore do čimprejnjega vresničenja naše želje. Kdor ne more priti sam, naj pooblasti drugega delničarja, da ga zastopa — tozadevna pooblastila se dobe pri tajniku ob uradnih urah ali pa pri oskrbniku. Torej pridite na sejo vsi. Ludvik Medveček, tajnik.

Frank Sakser State Bank

IZVANREDNA PRILIKA! Na tej licitanci hočem razprodati svojo bogato zalogo zlatnine, srebrnine in drugega blaga. Opozorjam zlasti na krasne ure, prstane, verižice.

Dražba bo trajala samo toliko časa, da se razproda za deset tisoč dolarjev blaga in bo nudila vsakemu, da kupi vsako, na dražbo postavljeno blago za NIŽJO CENO kot so danes tovarniške cene na debelo.

S tem se nudi najlepša prilika, da kupite ure, verižice, prstane in drugo zlatarsko blago za cene, ki so od ene tretjine do ENE POLOVICE, nižje, kot so bile kdaj v moji ali kateri drugi zlatarski trgovini.

Pomnite: Kakor hitro bo za deset tisoč dolarjev blaga razprodanega, se DRAŽBA USTAVI in plačati boste morali zopet navadne tržne cene za vsako blago.

Ne zamudite te prilike, ki se vam ne bo nudila nikdar več. VSAKO, NA DRAŽBI PRODANO BLAGO GARANTIRANO, in s tem ste zagotovljeni, da bo vsak prejel POSTENO BLAGO.

NAJLEPŠA PRILIKA ZA NAKUP BOŽIČNIH IN NOVOLETNIH DARIL. Vsak, kdor izlucitira en ko mad, ta dobi številko, katero se potem žreba. Vsak večer se izžreba po tri številke, za krasne dobitke. Če vaša številka ni izžrebana prvi ali drugi večer, ne izgubite upanja. Nevzdržene številke so veljavne do sobote, ko se izžreba krasen demanten prstan. Ne zamudite ne enega večera.

FRANK CERNE, 6033 St. Clair Avenue

Od zibeli do groba NAJSTAREJŠI SLOV. POGREBNI ZAVOD, Cleveland, Ohio. AMBULANCA, INVALIDNI VOZ, AVTOMOBILI IN DR. MOJA DELA IN MNOGOSTEVILNI POGREBI SO VAM DOKAZ NAJBOLJ SEGA PODJETJA. ANTON GRDINA Pogrebni direktor, balzamist. Urad in stanovanje: 1053 E. 6and St. Druga hiša od St. Clair Avenue proti jezeru. PRINCETON 1381 Bell Rosedale 1881

SLOVENSKI FOTOGRAFSKI ZAVOD Se priporoča Slovincem za vse prilike, kadar potrebujete dobrega, zanesljivega fotografa, ki vam napravi najfinejše slike po zmernih cenah. John Bukovnik, 7033 SUPERIOR AVE. blizu Addison Rd.

W. K. DRUG COMPANY EDINA SLOV. LEKARNA v Clevelandu Najboljša zdravila, točna po strežba. St. Clair Ave. & Addison Rd. JOHN KOMIN, lekarnar (x)

SRAJCE Moške praznične srajce "avondale" izdelka \$1.50, \$1.75, \$2.00 Belaj & Mocnik 6265 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, O.

IZVANREDNA PRILIKA! Napredaj imam nekaj hiš za eno in za dve družini, pod zelo ugodnimi pogoji. Ne zamudite te ugodne prilike. Nič vas ne stane, ako si jih ogledate. A. F. LUCIC, Realty Co. 1174 Addison Rd.

ODDA SE FRONT SOBA, za enega ali dva fanta, poseben vhod, gorika soba, elektrika in kopalnice. 1127 Norwood Rd.

Frank Sakser State Bank

IZVRŠUJEMO hitro in poceni denarna izplačila v Jugoslaviji, Italiji, in Nemški Avstriji. IZDAJAMO čeke v kronah, lirah in dolarjih, plačljive na vpogled pri Jadranski banki in vseh njenih podružnicah. PRODAJAMO parobrodne in železniške vozne liste na vse kraje in za vse črte. IZSTAVLJAMO tudi čeke, plačljive v efektivnem zlatu pri Jadranski banki in njenih podružnicah in pridržkom, da se izplačajo v napoleonih ali angleških šterlingih, ako ni na razpolago ameriških dolarjev v zlatu. SPREJEMAMO DENARNE VLOGE v dolarjih ter plačamo za eno 4% obresti. Oddelček vlog smo vatanovili nanovo na željo mnogih rojakov izrom Amerike, ki se poslužujejo naše banke. Po sprejemu prvega denarja izdamo vložno knjižico v dolarjih in jo pošljemo vlagatelju. Za prepis nadaljnjih vlog ali za dvig denarja je potrebno, da se nam pošlje v registriranem pismu vedno tudi vložno knjižico. Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order ali pa po New York Bank Draft. KADAR STE NA POTU v staro domovino in se nahajate v New Yorku, so vam bo izplačalo, ako se zgledite glede vrednote Vaših denarnih zvezd pri razmatranju naše banke v prvem nadstropju brez osira na to, ako kupite parobrodni listek pri nas ali ste ga mogoče že kupili drugje.

Zajamčeni so nam pri Jadranski banki izvanredno ugodni pogoji, ki bodo velike koristi za vse one, ki se že ali se bodo posluževali naše banke.

Slovinci, prijatelji in poznavalci naše banke so v ljudno naprošeni, da opozorijo na ta naš oglas svoje znanice iz Hrvatske, Dalmacije, Istre, Goriške, Srbije, Bosne, Hercegovine in Crne Gore.

Frank Sakser State Bank

IZVANREDNA PRILIKA! Na tej licitanci hočem razprodati svojo bogato zalogo zlatnine, srebrnine in drugega blaga. Opozorjam zlasti na krasne ure, prstane, verižice.

Dražba bo trajala samo toliko časa, da se razproda za deset tisoč dolarjev blaga in bo nudila vsakemu, da kupi vsako, na dražbo postavljeno blago za NIŽJO CENO kot so danes tovarniške cene na debelo.

S tem se nudi najlepša prilika, da kupite ure, verižice, prstane in drugo zlatarsko blago za cene, ki so od ene tretjine do ENE POLOVICE, nižje, kot so bile kdaj v moji ali kateri drugi zlatarski trgovini.

Pomnite: Kakor hitro bo za deset tisoč dolarjev blaga razprodanega, se DRAŽBA USTAVI in plačati boste morali zopet navadne tržne cene za vsako blago.

Ne zamudite te prilike, ki se vam ne bo nudila nikdar več. VSAKO, NA DRAŽBI PRODANO BLAGO GARANTIRANO, in s tem ste zagotovljeni, da bo vsak prejel POSTENO BLAGO.

NAJLEPŠA PRILIKA ZA NAKUP BOŽIČNIH IN NOVOLETNIH DARIL. Vsak, kdor izlucitira en ko mad, ta dobi številko, katero se potem žreba. Vsak večer se izžreba po tri številke, za krasne dobitke. Če vaša številka ni izžrebana prvi ali drugi večer, ne izgubite upanja. Nevzdržene številke so veljavne do sobote, ko se izžreba krasen demanten prstan. Ne zamudite ne enega večera.

FRANK CERNE, 6033 St. Clair Avenue

Od zibeli do groba NAJSTAREJŠI SLOV. POGREBNI ZAVOD, Cleveland, Ohio. AMBULANCA, INVALIDNI VOZ, AVTOMOBILI IN DR. MOJA DELA IN MNOGOSTEVILNI POGREBI SO VAM DOKAZ NAJBOLJ SEGA PODJETJA. ANTON GRDINA Pogrebni direktor, balzamist. Urad in stanovanje: 1053 E. 6and St. Druga hiša od St. Clair Avenue proti jezeru. PRINCETON 1381 Bell Rosedale 1881

SLOVENSKI FOTOGRAFSKI ZAVOD Se priporoča Slovincem za vse prilike, kadar potrebujete dobrega, zanesljivega fotografa, ki vam napravi najfinejše slike po zmernih cenah. John Bukovnik, 7033 SUPERIOR AVE. blizu Addison Rd.

W. K. DRUG COMPANY EDINA SLOV. LEKARNA v Clevelandu Najboljša zdravila, točna po strežba. St. Clair Ave. & Addison Rd. JOHN KOMIN, lekarnar (x)

SRAJCE Moške praznične srajce "avondale" izdelka \$1.50, \$1.75, \$2.00 Belaj & Mocnik 6265 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, O.

IZVANREDNA PRILIKA! Napredaj imam nekaj hiš za eno in za dve družini, pod zelo ugodnimi pogoji. Ne zamudite te ugodne prilike. Nič vas ne stane, ako si jih ogledate. A. F. LUCIC, Realty Co. 1174 Addison Rd.

ODDA SE FRONT SOBA, za enega ali dva fanta, poseben vhod, gorika soba, elektrika in kopalnice. 1127 Norwood Rd.

Frank Sakser State Bank

IZVRŠUJEMO hitro in poceni denarna izplačila v Jugoslaviji, Italiji, in Nemški Avstriji. IZDAJAMO čeke v kronah, lirah in dolarjih, plačljive na vpogled pri Jadranski banki in vseh njenih podružnicah. PRODAJAMO parobrodne in železniške vozne liste na vse kraje in za vse črte. IZSTAVLJAMO tudi čeke, plačljive v efektivnem zlatu pri Jadranski banki in njenih podružnicah in pridržkom, da se izplačajo v napoleonih ali angleških šterlingih, ako ni na razpolago ameriških dolarjev v zlatu. SPREJEMAMO DENARNE VLOGE v dolarjih ter plačamo za eno 4% obresti. Oddelček vlog smo vatanovili nanovo na željo mnogih rojakov izrom Amerike, ki se poslužujejo naše banke. Po sprejemu prvega denarja izdamo vložno knjižico v dolarjih in jo pošljemo vlagatelju. Za prepis nadaljnjih vlog ali za dvig denarja je potrebno, da se nam pošlje v registriranem pismu vedno tudi vložno knjižico. Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order ali pa po New York Bank Draft. KADAR STE NA POTU v staro domovino in se nahajate v New Yorku, so vam bo izplačalo, ako se zgledite glede vrednote Vaših denarnih zvezd pri razmatranju naše banke v prvem nadstropju brez osira na to, ako kupite parobrodni listek pri nas ali ste ga mogoče že kupili drugje.

Zajamčeni so nam pri Jadranski banki izvanredno ugodni pogoji, ki bodo velike koristi za vse one, ki se že ali se bodo posluževali naše banke.

Slovinci, prijatelji in poznavalci naše banke so v ljudno naprošeni, da opozorijo na ta naš oglas svoje znanice iz Hrvatske, Dalmacije, Istre, Goriške, Srbije, Bosne, Hercegovine in Crne Gore.

Frank Sakser State Bank

IZVANREDNA PRILIKA! Na tej licitanci hočem razprodati svojo bogato zalogo zlatnine, srebrnine in drugega blaga. Opozorjam zlasti na krasne ure, prstane, verižice.

Dražba bo trajala samo toliko časa, da se razproda za deset tisoč dolarjev blaga in bo nudila vsakemu, da kupi vsako, na dražbo postavljeno blago za NIŽJO CENO kot so danes tovarniške cene na debelo.

S tem se nudi najlepša prilika, da kupite ure, verižice, prstane in drugo zlatarsko blago za cene, ki so od ene tretjine do ENE POLOVICE, nižje, kot so bile kdaj v moji ali kateri drugi zlatarski trgovini.

Pomnite: Kakor hitro bo za deset tisoč dolarjev blaga razprodanega, se DRAŽBA USTAVI in plačati boste morali zopet navadne tržne cene za vsako blago.

Ne zamudite te prilike, ki se vam ne bo nudila nikdar več. VSAKO, NA DRAŽBI PRODANO BLAGO GARANTIRANO, in s tem ste zagotovljeni, da bo vsak prejel POSTENO BLAGO.

NAJLEPŠA PRILIKA ZA NAKUP BOŽIČNIH IN NOVOLETNIH DARIL. Vsak, kdor izlucitira en ko mad, ta dobi številko, katero se potem žreba. Vsak večer se izžreba po tri številke, za krasne dobitke. Če vaša številka ni izžrebana prvi ali drugi večer, ne izgubite upanja. Nevzdržene številke so veljavne do sobote, ko se izžreba krasen demanten prstan. Ne zamudite ne enega večera.

FRANK CERNE, 6033 St. Clair Avenue

Od zibeli do groba NAJSTAREJŠI SLOV. POGREBNI ZAVOD, Cleveland, Ohio. AMBULANCA, INVALIDNI VOZ, AVTOMOBILI IN DR. MOJA DELA IN MNOGOSTEVILNI POGREBI SO VAM DOKAZ NAJBOLJ SEGA PODJETJA. ANTON GRDINA Pogrebni direktor, balzamist. Urad in stanovanje: 1053 E. 6and St. Druga hiša od St. Clair Avenue proti jezeru. PRINCETON 1381 Bell Rosedale 1881

SLOVENSKI FOTOGRAFSKI ZAVOD Se priporoča Slovincem za vse prilike, kadar potrebujete dobrega, zanesljivega fotografa, ki vam napravi najfinejše slike po zmernih cenah. John Bukovnik, 7033 SUPERIOR AVE. blizu Addison Rd.

W. K. DRUG COMPANY EDINA SLOV. LEKARNA v Clevelandu Najboljša zdravila, točna po strežba. St. Clair Ave. & Addison Rd. JOHN KOMIN, lekarnar (x)

SRAJCE Moške praznične srajce "avondale" izdelka \$1.50, \$1.75, \$2.00 Belaj & Mocnik 6265 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, O.

IZVANREDNA PRILIKA! Napredaj imam nekaj hiš za eno in za dve družini, pod zelo ugodnimi pogoji. Ne zamudite te ugodne prilike. Nič vas ne stane, ako si jih ogledate. A. F. LUCIC, Realty Co. 1174 Addison Rd.

ODDA SE FRONT SOBA, za enega ali dva fanta, poseben vhod, gorika soba, elektrika in kopalnice. 1127 Norwood Rd.

Frank Sakser State Bank

IZVRŠUJEMO hitro in poceni denarna izplačila v Jugoslaviji, Italiji, in Nemški Avstriji. IZDAJAMO čeke v kronah, lirah in dolarjih, plačljive na vpogled pri Jadranski banki in vseh njenih podružnicah. PRODAJAMO parobrodne in železniške vozne liste na vse kraje in za vse črte. IZSTAVLJAMO tudi čeke, plačljive v efektivnem zlatu pri Jadranski banki in njenih podružnicah in pridržkom, da se izplačajo v napoleonih ali angleških šterlingih, ako ni na razpolago ameriških dolarjev v zlatu. SPREJEMAMO DENARNE VLOGE v dolarjih ter plačamo za eno 4% obresti. Oddelček vlog smo vatanovili nanovo na željo mnogih rojakov izrom Amerike, ki se poslužujejo naše banke. Po sprejemu prvega denarja izdamo vložno knjižico v dolarjih in jo pošljemo vlagatelju. Za prepis nadaljnjih vlog ali za dvig denarja je potrebno, da se nam pošlje v registriranem pismu vedno tudi vložno knjižico. Denar nam je poslati najbolje po Domestic Money Order ali pa po New York Bank Draft. KADAR STE NA POTU v staro domovino in se nahajate v New Yorku, so vam bo izplačalo, ako se zgledite glede vrednote Vaših denarnih zvezd pri razmatranju naše banke v prvem nadstropju brez osira na to, ako kupite parobrodni listek pri nas ali ste ga mogoče že kupili drugje.

Zajamčeni so nam pri Jadranski banki izvanredno ugodni pogoji, ki bodo velike koristi za vse one, ki se že ali se bodo posluževali naše banke.

Slovinci, prijatelji in poznavalci naše banke so v ljudno naprošeni, da opozorijo na ta naš oglas svoje znanice iz Hrvatske, Dalmacije, Istre, Goriške, Srbije, Bosne, Hercegovine in Crne Gore.

Frank Sakser State Bank

IZVANREDNA PRILIKA! Na tej licitanci hočem razprodati svojo bogato zalogo zlatnine, srebrnine in drugega blaga. Opozorjam zlasti na krasne ure, prstane, verižice.

Dražba bo trajala samo toliko časa, da se razproda za deset tisoč dolarjev blaga in bo nudila vsakemu, da kupi vsako, na dražbo postavljeno blago za NIŽJO CENO kot so danes tovarniške cene na debelo.

S tem se nudi najlepša prilika, da kupite ure, verižice, prstane in drugo zlatarsko blago za cene, ki so od ene tretjine do ENE POLOVICE, nižje, kot so bile kdaj v moji ali kateri drugi zlatarski trgovini.

Pomnite: Kakor hitro bo za deset tisoč dolarjev blaga razprodanega, se DRAŽBA USTAVI in plačati boste morali zopet navadne tržne cene za vsako blago.

Ne zamudite te prilike, ki se vam ne bo nudila nikdar več. VSAKO, NA DRAŽBI PRODANO BLAGO GARANTIRANO, in s tem ste zagotovljeni, da bo vsak prejel POSTENO BLAGO.

NAJLEPŠA PRILIKA ZA NAKUP BOŽIČNIH IN NOVOLETNIH DARIL. Vsak, kdor izlucitira en ko mad, ta dobi številko, katero se potem žreba. Vsak večer se izžreba po tri številke, za krasne dobitke. Če vaša številka ni izžrebana prvi ali drugi večer, ne izgubite upanja. Nevzdržene številke so veljavne do sobote, ko se izžreba krasen demanten prstan. Ne zamudite ne enega večera.

FRANK CERNE, 6033 St. Clair Avenue

Od zibeli do groba NAJSTAREJŠI SLOV. POGREBNI ZAVOD, Cleveland, Ohio. AMBULANCA, INVALIDNI VOZ

MALO ŽIVLJENJE

Povest - - - - - Spisal Dr. Fr. Detela.

Tople izbe še nikdar ni znal Juri tako ceniti kakor to noč. Mati prinese večerjo in tudi on mora prisesti.

"Kakšen si pa, fant?" vpraša Matija. "Saj se te vse drži. Tako hude megle pa vendar ni."

Juri pove svojo nesrečo in se opravičuje, zakaj ju ni počakal; Matija pa prinese dva orepja slame v izbo, da se mu naredi postelja. "Rozalka, kaj si pa vse nakupila? vpraša zdaj mati, in Rozalka razveže ruto in razkaže svoje zaklade. Vskakemu je nekaj kupila. "To je za mater, to za očeta, to za Simonovega Štefana, to pa za Anico."

"Ali si tudi Štefanu kaj kupila?" se nasmehne mati. "Saj moram, ker je tako siten," odvrne Rozalka.

"Za našega gosta tukaj pa nimaš nič, Rozalka?" vpraša oče.

Malo osupne deklica; zakaj nenadoma je prišlo vprašanje; ko pa začne Juri dokazovati, da se tudi njemu spodobijo majhen 'odpustek' za spomin, odvrne pogumno: "Bom pa tega dala, ki sem ga namenila Štefanu."

"Kaj bo pa Štefan dejal?" vpraša mati.

"Saj ne bo vedel. Dobi pa drugega," reče Rozalka in odide z materjo v drugo sobo k počitku. Trudnega Jurija pa je že tudi spanec nepopravljivo čakal na slamnati postelji.

Ko razsvetli drugo jutro solnce snežne vrhove, najde Jurija že na nogah. Oblekaje posušena, in za odhod mu natoči gospodar kupico brinovca domačega pridelka.

"Ta ogreje dušo," pravi mož, "in pozimi ni boljše zdravila." Potem mu pokaže najzlošnejšo pot v Dolino, in prijateljsko se poslovita. "Če katerikrat tod prideš," pravi Matija, "pa se še oglasi."

Mož odide živiti klast, Juri pa stopa urno proti domu. Da je skoraj ves denar izgubil v vodi ali na potu, to mu ne dela mnogo skrbi; da je le zopet doma. Čelo nekaka škodoželjnost se ga loteva, ko pomisli, kako bo skakal lakomni Rožanec, kadar to izve. Ta Pečar je pa dober mož, si misli; da bi le ne bil v taki puščavi! Če bi le bilo malo nižje-doli, pa kar ostanim pri njem. Toda, hu! nikjer nobene vode; sam kamen, sama skala! Sneg menda leži vse leto ondi. Škoda tako dobrih ljudi za tako pust kraj! — Tako je premišljeval Juri na svojem potu in hvalil Boga, da ni tam gori v tem mrazu doma.

VIII.

Bil je večer: nad Premčev mizo je brlela svetiljka in razspala več dima krog sebe nego luči. Za mizo si je podpral glavo Premec; Juri in Miha pa sta sedela pri peči, ki se je ravno tako uspešno branila dajati gorkoto od sebe kakor luč svetlobo.

"Mokra drva nerada gore," pravi stari. "Pojdi Miha, pa obrni štor!"

Miha uboga očeta, in Juri se tudi vzdigne. "Jaz pa prinesem," pravi, "par storžev turščice, da se posuše."

"Ni treba!" brani Premec. "Saj se še mi ne moremo. Poliček vina bi nas pač drugač razgrel. — Kaj pravita fanta," vpraša, ko je Miha zopet zasedel svoj prostor, "kako bi ugenili, da bi prišlo kaj denarja k hiši; pomislita!"

"Snoči sem bil doma," reče Juri in gleda v tla.

"Aha, si pa očeta po doti vprašal," se smeje Premec; "to si jo pa zavozil! Zakaj nisi meni prej povedal, da greš domov po denar, jaz bi ti bil povedal, kaj tvoj oče

misli!"

"Kaj?" reče Juri. "Da ti bo dal doto takrat, ko bo umrl." Tako je bilo dogovorjeno, ko se je naš France ženil doli pri yasi! Stara sta si toliko izgovorila, da bi dala lahko doto sama. Šmar-nih petic imata skritih, da še domače miši zanje ne vedo!"

Juri je molče zrl predse. "Kaj pa si vendar zvedel doma?" vpraša čez nekoliko časa Premec.

"I — blizu toliko, kolikor ste mi Vi zdaj povedali!"

"No, vidiš!" reče zadovoljno Premec; "seveda, ako bi bil tvoj rajni brat Luka eno leto prej umrl, potem bi tebe ne bili jemali v vojake, in ti bi zdaj gospodaril doma; naš France bi pa nama z Mihom kahal tu gori!"

"Da, ko bi bil Luka prej umrl!" vzdihne poluglasno Juri.

"E, kaj boš govoril!" se oglasi stari zopet izza mize, "ko bi si bil Pavletov Tomaž prej doma nogo zlomil, ne bili bi mu sinoči pri Nacetu treh zob izbili! Kar je, to je; namenjeno ti je bilo! Sedaj rajši pomisli, kako bi drugod dobili kaj denarja; domača dota ti ne uide — čakal jo pa boš, čakal! — Tvoj oče je trden kakor črni gaber!"

"Trije pari so na oklicu," izgovori Miha. "Dva sta iz hribov, tam ne bo nič; tretji je pa tudi tak, da bi kar na vrhovo piščal godel."

"To ni nič," pravi stari in se zamisli. "Sam ljubi Bog ti meni pomaga pa mam kaj božja!" reče čez nekaj časa, "kako bi prevarili in zvilili tega Rožanca! Primojdunaj, to bi bilo veselje! Ta skupuh mi črta, da mu po gozdu kradem in iz kozelca jemljem, ko ve za vsako veta, jo, ima vsa grmovja sešeta in snope v kozelcu zapečate-ne. O ti vrag požrešni! Na svete Višarje se obljubim, in pa še tebe, Miha, če bi ga mogli kako prekaniti!"

"Oče, to si pa izbijte iz glave!" pravi Miha. "Starega lisljaka ne boste ujeli, posebno zdaj ne, ko se je Jurjeva kupčija tako slabo obnesla. Nate je hud, Juri, kaj?"

"Kakor sam pajek," odgovori Juri. "Toliko da se nisva strela, ko sem povedal o tlištih krajcarjih. Hudo sem se moral premagovati, ko me je ošteval. To pa še zmeraj misli, da se mu lažem, da sem denar utajil."

"Ne vem, kaj bi dal," pravi Miha, "da bi bil videl njegov obraz takrat, ko si mu ti povedal to strašno izgubo dveh grošev. Ali so se mu pobesila usta, kaj?"

"Jezi me, kadar se spominjam," reče Juri, "pa smejati se moram. Tega bi ne bil nikoli verjel, da je res tako lakomen. Kakor bi mu bil dušo jemal, tako hudo mu je bilo. Veš, od konca ni bil nič jezen, dokler je imel še kaj upanja. Oh, Jurček, je dejal, ljuba duša, ti se misliš malo ponorčevati z mano; pa to ni lepo. Jaz sem star, ti si pa mladenič; daj mi denar nazaj; saj ti nisem zdaj pomagal zadnjikrat! — Jaz trdim, da sem denar izgubil, se pridušim; on pa ni hotel verjeti in ni hotel. Ko se pa jaz obrgam, da bi odšel, skoči kvintu, in kaj pravita fanta, vpraša, ko je Miha zopet zasedel svoj prostor, "kako bi ugenili, da bi prišlo kaj denarja k hiši; pomislita!"

"Snoči sem bil doma," reče Juri in gleda v tla.

"Aha, si pa očeta po doti vprašal," se smeje Premec; "to si jo pa zavozil! Zakaj nisi meni prej povedal, da greš domov po denar, jaz bi ti bil povedal, kaj tvoj oče

je nekaj kot nič. Potlej je pa spet začel. Vpil je in klel tja v en dan, jaz se pa izmuznil. Streljal bi me bil, če bi bil imel puško pri rokah; rekel mi je pa vse, kar je priimkov na svetu."

"In ti si ga poslušal?"

"Poslušal, zvesto, kakor dekleta zakonske oklice. Trdo sem se držal in neumnega sem se naredil, dasi me je sr-bela pest, kakor ne vem kaj, aP kaj sem hotel? Saj veste, kako je!"

"Nič greha bi ne bilo," meni Premec, "če bi ga bil malo pretisnil. Le premisli, kakšen je ta cigan — človek mu ne more dobro reči! V kakšno nevarnost te je poslal s tisto tatinsko robo! Sam ni hotel iti, poštenjak; pa si je mislil: naj ta mladič zame gade ujam; če tega primejo, ni take škode. Ali je to lepo? Potlej te pa še dolži, da si mu denar ukradel, in tatu te imenuje! Oh, Juri, ti ne veš, kako neznansko rad bi ga jaz ujel. Toda, kako, kako!"

Dedec se zamisli in vleče počasi dim iz pipe; čez nekaj časa jo vzame iz ust in pravi: "He, Miha, pod kozelcem je vozic ajde naložen, kaj?"

"Naložen," odgovori sin, "kadar hočete, ga potegnemo na pod in omlatimo."

"Ta človek je tako lakomen, tako samogolten," raz-laga Premec, "da mi je pol voza vem da že v mislih požrl. Oni dan je vohal okoli kozelca, a sem ga hitro odpravil. No, in kaj mi reče! Ajde imaš pa res toliko, pravi, da je morala kar druga vrh druge rasti; kaj ne, prodal je boš pa še več? — Sekiro sem vrgel za njim, pa hudi-rija ne zadeneš nikoli."

"Ti, Juri, moraš k njemu!"

"Da me iznova zapodi, ka-li?" ugovarja Juri. "Kaj hočem jaz?"

"Nič, ti moraš! Jeza se mu je že razkadila, in zdaj on kar premišljuje, kako te bo pri-ganjal k delu. Nič se ga ne boj! Kar pojdi! Ti ga moraš pripraviti, da se bo lotil moje ajde."

"Oh, kaj Vam prihaja na misel!" odvrne Juri. "Da bi sleparil in legal okrog; ne, tega ne storim; kar pustite me!"

"Ti moraš! Ni drugač. Jaz hočem tega lisljaka zviti, in ti, Jurček, mi boš pomagal. Pomisli, kako te je on speljal na ta semenj, kako te je zmerjal, in saj ne bo nič drugega pri vsem tem kakor smeh. Reci mu samo, da je pri meni naložen voz ajde, velik voz in pri-ročen, kakor bi se ponujal; drugo bo vse sam storil, ker misli, da je najmanj pol voza njegovega. Potlej ga pa dobi-mo. Juri, če me imaš kaj rad, Jurček, sin moj, pojdi! Videl boš, kako se bomo smejali."

"Saj to ni nič takšnega," pristavi Miha, "to že lahko storiš."

"Jurček, če sem že kateri-krat kaj zate storil," prigovarja Premec, "poslušaj me! Zmeraj sva bila prijatelja."

Dolgo se ustavlja Juri, kaj ti mu je bilo zoprn sleparstvo; in upiralo se mu je posebno zato, ker mu je, proti Rožancu naperjeno, moralo nakopati krivnjo nehvaležnosti; slednjič ga vendar pre-maga skupna prošnja očeta in sina, ki sta mu bila dala že toliko dokazov zveste vdano-sti.

IX.

Med tem, ko se je koval ta naklep, je sedel Rožanec doma na čelešnjaku, kadil iz svoje pipe in pljuval po izbi. Vmes je govoril oblastne besede, in kaj bi ne, edini mož pred samim ženskim poslušalstvom! Njegova hiša je namreč zbirališče in njegova žena pokroviteljica postarnih samic, ki so poleti na delo hodile, pozimi pa kite pletu za slamnike in ljudi opravljajo. Duhovne gospode in mla-đa dekleta, zakonske može in vasujoče fante, vse prerešetajo in obdelajo žence pri Rožancu. Popolno svobodo govorjenja pa imajo le bolj črez dan, kadar ni Rožanca v hiši; zakaj zvečer tudi on

katero reče, ne da bi vedno poslušal. In zlato jedro je, kar on pove, ki govori s precej višjega stališča. Njegove obravnave se ne dotikajo nikoli posameznih oseb; postave in uredbe, šoge in navede, te on presoja in popravlja in premenja; zakaj pamet-nemu možu ne bo nikoli vse vgruč ugajalo.

"Ha, pravica!" tako mo-druje iznad čelešnjaka. "Za bogatinska je dobra reč pravica: kaj hoče pa revež z njo? Bogatinska varuje pravica na vse strani, reveža pa pritiska na vseh plateh. Kamor se ganeš, — stoji! zavpije kdo, tu je moja pravica; obrneš se proč, ustavi te že drugi; tu je zopet tega pravica; le tvoje ni nikjer!"

"Oh, kaj pa, revež je re-vež!" tarnajo žene kakor kor v grški tragediji.

"Goveja živina gre na pa-šo," nadaljuje Rožanec, "in če vprašas pastirja: čigava je ta telica? ti pravi: Rožančeva, in čigava ona maroga? Potokarjeva. Vsaka ima svo-jega gospodarja, ki skrbi za njo in jo jemlje pod streho. Hudiman!" pljune Rožanec po izbi. "Pa pojdi v gozd in vprašaj: ali ga vidiš, zajca? Čigav je? — Vsak se ti bo smejal. In pojdi doli k potoku in vprašaj: čigava je ta riba in oni rak? — Kdo ti bo odgovoril? Noben živ človek ne!"

(Nadaljevanje.)

CUNARD-ANCHOR

Največji, najhitrejši parniki sveta. Izvrstna postrežba potnikom. V vašem mestu je agent.

V Jugoslavijo, Bolgarijo, Rumunijo in Ogrsko, preko Dubrovnika, Trsta in Reke:

CARONIA 7. dec.
Listek do Trsta \$110, do Reke \$111, taksa \$5.
Via Dubrovnik, Trieste & Fiume

ITALIA 6. jan.
Tiket \$103.00, ataka \$5.00.
Via Cherbourg & Southampton.

CARMANIA 3. dec.
AQUITANIA 13. dec.

!! Slovenski plumburji !!
MILAVEC & BUNOWITZ CO.

1043 E. 61st St.
Izvršujemo vsa plumburska dela, napeljavo kopalnic, sinkov, stranišč in druge, napeljavo kanalov (sewer work). Vse delo je prvovrstno in cene so jak zmerne. (x)
Tel. Princeton 1278-W.

Najmoderniji pogrebni zavod v Clevelandu

Frank ZAKRAJŠEK,
pogrebni in omlatni

1105 NORWOOD RD.
Princeton 1735 W
Rosedale 4983

Avtomobili za vse slučaje.
Bolniški voz. — Se topla priporočamo.

Tel. Wood 44

A. F. SVETEK CO.
15220 Saranac Rd.

Prvi slovenski pogrebni zavod v Collinwoodu.

Avtomobili za vse slučaje.
Bolniški voz. — Se topla priporočamo.

Tel. Wood 44

Dr. H. O. Stern,
zobozdravnik

1355 E. 55th St. v. St. Clair
Vstop na 55. cesti nad lekarno

Ure od 9. zjutraj
do 8. zvečer.

Govori se slovensko.

SOBA SE DA V NAJEM za 1 fanta. Električna in kopalnica. Velika ahre-mba za oblike, prost vhod. 1063 E. 67th St. (140)

POPRAVITE SVOJE ZOBE SEDAJ!

Moje cene so sedaj lete kot pred vojno. Enajstletno delovanje v tem uradu s tisoč zadovoljnih oseb, ki so dale popravit svoje pri meni, vam garantira pošteno in dobro postrežbo. Preiskava zastonj.

Dr. I. S. Rubin
Zobozdravnik.

Delo brez bolečin.
5506 ST. CLAIR AVE.
(Jan. 29.)

National Drug Store
SLOVENSKA LEKARNA

Vogel St. Clair Ave. in 10. eta-ži. S poslušnim skrbstvom vodijo nam zdravniške predpise. Zalogi imamo vse, kar je treba za najhitrejšo pomoč.

SOBA SE DA V NAJEM za 1 fanta. Električna in kopalnica. Velika ahre-mba za oblike, prost vhod. 1063 E. 67th St. (140)

POPRAVITE SVOJE ZOBE SEDAJ!

Moje cene so sedaj lete kot pred vojno. Enajstletno delovanje v tem uradu s tisoč zadovoljnih oseb, ki so dale popravit svoje pri meni, vam garantira pošteno in dobro postrežbo. Preiskava zastonj.

Dr. I. S. Rubin
Zobozdravnik.

Delo brez bolečin.
5506 ST. CLAIR AVE.
(Jan. 29.)

National Drug Store
SLOVENSKA LEKARNA

Vogel St. Clair Ave. in 10. eta-ži. S poslušnim skrbstvom vodijo nam zdravniške predpise. Zalogi imamo vse, kar je treba za najhitrejšo pomoč.

SOBA SE DA V NAJEM za 1 fanta. Električna in kopalnica. Velika ahre-mba za oblike, prost vhod. 1063 E. 67th St. (140)

POPRAVITE SVOJE ZOBE SEDAJ!

Moje cene so sedaj lete kot pred vojno. Enajstletno delovanje v tem uradu s tisoč zadovoljnih oseb, ki so dale popravit svoje pri meni, vam garantira pošteno in dobro postrežbo. Preiskava zastonj.

Dr. I. S. Rubin
Zobozdravnik.

Delo brez bolečin.
5506 ST. CLAIR AVE.
(Jan. 29.)

Za praznike

Stara navada ameriških rojakov je, da se spominjajo svojih sorodnikov in prijateljev v to-movini s primernim darom za božične praznike.

Ker je sedaj cena denarja izredno nizka, za samo par dolarjev pomeni jako veliko v stvarnem kraju.

Denarne poliljave akord našo banko so navadno nakazane v 14 dneh. Denar dobi prejemnik na svoji domači pošti brez vsakega odloka. Nane cene so vedno med najnižjimi.

Zakrajšek & Česark,
SLOVENSKA BANKA
70-9th Ave. New York, N. Y.

Dostavljamo: Onim, ki žele potovati domov za praznike, pripravljamo svojo potniško pisano.

JOHN CENTA
GROCERIJA
6105 St. Clair Ave.

Za zanesljivo delo in točno postrežbo za plumburska in ena-ka dela pokličite

A. J. BUDNICK & CO.
6703 ST. CLAIR AVE.

Rosedale 5289
Res. Nottingham 238 M

Odpri med tednom do 5. zvečer v soboto do 8. zvečer. (1.38)

POZOR ROJAKI!
Priporočam se Slovencem in Slo-venkam za dovažanje mleka na dom. Vedno točna in čista postrežba. Ima mo vaele v zalogi najboljšo, zdrav mleko, pa tudi smetano ter drug mlekarske izdelke. Se pripravite! Slovencem za dobro postrežbo.

JOS. KLAUZAR,
1172 Norwood Rd. (x)

SOBA SE ODDA za 2 fanta. 1079 E. 67th St. (138)

DVE FRONT SOBE SE ODDATI v najem, pripravni za pečlarje ali za pečlarice. 1331 E. 49th St. zgorej. (138)

Pozor naročniki v W. Park.
Upravništvo "Ameriške Domovine" naznanja, da je naš zastopnik za West Park, Ohio.

Mr. Frank Juršek,
pobirati naročnino od naročnikov, kakor tudi, da pridobi nove naročnike. Mr. Juršek stanuje že pet let v West Parku na 12920 Clifton ave. in so rojaki prijazno prošeni, da plačajo njemu naročnino ter mu sicer gredo na roke v vsakem oziru, za kar se upravništvo lista iskreno zahvaljuje.

Dr. H. O. Stern,
zobozdravnik

1355 E. 55th St. v. St. Clair
Vstop na 55. cesti nad lekarno

Ure od 9. zjutraj
do 8. zvečer.

Govori se slovensko.

SOBA SE DA V NAJEM za 1 fanta. Električna in kopalnica. Velika ahre-mba za oblike, prost vhod. 1063 E. 67th St. (140)

POPRAVITE SVOJE ZOBE SEDAJ!

Moje cene so sedaj lete kot pred vojno. Enajstletno delovanje v tem uradu s tisoč zadovoljnih oseb, ki so dale popravit svoje pri meni, vam garantira pošteno in dobro postrežbo. Preiskava zastonj.

Dr. I. S. Rubin
Zobozdravnik.

Delo brez bolečin.
5506 ST. CLAIR AVE.
(Jan. 29.)

National Drug Store
SLOVENSKA LEKARNA

Vogel St. Clair Ave. in 10. eta-ži. S poslušnim skrbstvom vodijo nam zdravniške predpise. Zalogi imamo vse, kar je treba za najhitrejšo pomoč.

SOBA SE DA V NAJEM za 1 fanta. Električna in kopalnica. Velika ahre-mba za oblike, prost vhod. 1063 E. 67th St. (140)

POPRAVITE SVOJE ZOBE SEDAJ!

Moje cene so sedaj lete kot pred vojno. Enajstletno delovanje v tem uradu s tisoč zadovoljnih oseb, ki so dale popravit svoje pri meni, vam garantira pošteno in dobro postrežbo. Preiskava zastonj.

Dr. I. S. Rubin
Zobozdravnik.

Delo brez bolečin.
5506 ST. CLAIR AVE.
(Jan. 29.)

National Drug Store
SLOVENSKA LEKARNA

Vogel St. Clair Ave. in 10. eta-ži. S poslušnim skrbstvom vodijo nam zdravniške predpise. Zalogi imamo vse, kar je treba za najhitrejšo pomoč.

SOBA SE DA V NAJEM za 1 fanta. Električna in kopalnica. Velika ahre-mba za oblike, prost vhod. 1063 E. 67th St. (140)

POPRAVITE SVOJE ZOBE SEDAJ!

Moje cene so sedaj lete kot pred vojno. Enajstletno delovanje v tem uradu s tisoč zadovoljnih oseb, ki so dale popravit svoje pri meni, vam garantira pošteno in dobro postrežbo. Preiskava zastonj.

Dr. I. S. Rubin
Zobozdravnik.

Delo brez bolečin.
5506 ST. CLAIR AVE.
(Jan. 29.)

National Drug Store
SLOVENSKA LEKARNA

Vogel St. Clair Ave. in 10. eta-ži. S poslušnim skrbstvom vodijo nam zdravniške predpise. Zalogi imamo vse, kar je treba za najhitrejšo pomoč.

SOBA SE DA V NAJEM za 1 fanta. Električna in kopalnica. Velika ahre-mba za oblike, prost vhod. 1063 E. 67th St. (140)

Znižane cene!

Vam ni treba oblike čistiti doma ali jih likati, ker smo znižali cene na čiščenje oblik toliko, da se vam ne izplača doma mučiti se ali nositi umazane oblike.

Mi imamo velike pripravne za čiščenje oblike v naši moderani to-varni. Imamo najmodernejše postelje in stroje ter druge pripravne v Clevelandu. To je vaša garancija za najhitrejšo delo po ugodnih cenah. Vi ul prihranite dobiček posredovalca, ko izročite vaše delo v mojstersko podjetje K Franku.

CENE SO OGROMNO ZNIZANE

Znižane cene moških oblik na \$1.25. Prejšnja cena je bila \$2.00 in \$1.75. Poslužite se te prilike in prinesite čistiti direktno v našo to-varno ali podružnico. Naša organizacija vam je naklonjena v vseh potrebah pri čiščenju in barvanju. Čistimo vse: ptičja peresa, oblike ali hišno opravo, kar je iz blaga naročenega. Prinesite sami ali izročite našim zastopnikom, ako želite najboljšo delo in nizke cene.

FRANK
Cleaners & Dyers

THE FRANK DRY CLEANING CO.

Tovarna in glavni urad: E. 60th St. & Bonna ave.
Podružnice: St. Clair Ave. in Addison Rd.

Central 5694

Randolph 5694

V delu je vse — v hranitvi še več.

Saving Today — Is Having Tomorrow.

Zrno do zrna pogača, kamen do karnja palača. Kdor hrani, ta ima. To je star narodni pregovor. V vašo korist je, ako se danes začnete s hranjenjem denarja, pri vsem dobro poznani Lake Shore banki. Mi plačujemo 4% obresti od dneva vložitve pa do dneva, ko denar dvignete.

Naš tujezemski oddelček daje najbolj pripravne vsakovrstne nasvete našem narodu ter se zavzema za naše ljudi pri tukajšnjih in domovinskih oblasteh.

Naša tridesetletna skušnja v bančnih poslih in naše izvanredne zveze z najboljšimi bankami in Ljubljani, Zagrebu in drugih velikih mestih Jugosla-vije stavimo drage volje na vaše popolno razpoložbe-nje.

Mi dajemo vse nasvete brezplačno in po našem najboljšem prepričanju. Za vse informacije o pošiljanju denarja, o dobivanju vaših rojakov iz domovine, ali v kateremkoli bančnem poslu se obrnite na vašo staro, zanesljivo in dobro poznano

The
Lake Shore Banking & Trust Company

E. 55th ST. & ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, O.